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FICHA TÉCNICAFICHA TÉCNICA

FICHA TÉCNICA DESTINADA A PUBLICAÇÃO E ELABORADA DE ACORDO COM FICHA TÉCNICA DESTINADA A PUBLICAÇÃO E ELABORADA DE ACORDO COM 
UM MODELO PROPOSTO À ERC PARA A IMPRENSAUM MODELO PROPOSTO À ERC PARA A IMPRENSA

FICHA TÉCNICAFICHA TÉCNICA
UniversoUniverso:: indivíduos inscritos nos cadernos eleitorais em Portugal com telefone fixo no lar ou
possuidor de telemóvel.

AmostraAmostra:: aleatória e estratificada (região, habitat, sexo, idade, escolaridade, actividade e voto
legislativo) e representativa do universo e foi extraída de um sub-universo obtido de forma idêntica. A
amostra teve 603 entrevistas efectivas: 277 a homens e 326 a mulheres; 135 no interior, 254 no
lit l t 214 lit l t l 147 ld i 212 il 244 id dlitoral norte e 214 no litoral centro sul; 147 em aldeias, 212 em vilas e 244 em cidades.
A proporcionalidade pelas variáveis de estratificação é obtida após reequilibragem amostral.

TécnicaTécnica:: Entrevista telefónica por C.A.T.I., tendo o trabalho de campo decorrido nos dias 7 a 10 de
Setembro de 2012, com uma taxa de resposta de 75,3%.

ErroErro probabilísticoprobabilístico:: Para o total de uma amostra aleatória simples com 603 entrevistas, o desvio
padrão máximo de uma proporção é 0,020 (ou seja, uma “margem de erro” - a 95% - de 4,00%).p p p ç , ( j , g , )

ResponsabilidadeResponsabilidade dodo estudoestudo:: Aximage Comunicação e Imagem Lda., sob a direcção técnica de
Jorge de Sá e de João Queiroz.
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Nota: A publicação desta sondagem está sujeita a depósito na ERC, pelo que, a futura
publicação da mesma deverá ser-nos comunicada atempadamente, para que possamos
proceder ao respectivo depósito.



DistribuiçãoDistribuição das entrevistas pelas variáveis de segmentaçãodas entrevistas pelas variáveis de segmentação
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DistribuiçãoDistribuição das entrevistas pelas variáveis de segmentaçãodas entrevistas pelas variáveis de segmentação

Segmentos amostrais Nº de 
entrevistas

Amostra 
reequilibrada 

(*)

“Margem de 
erro”

Total 603 600 0,040

Voto Legislativo 2011Voto Legislativo 2011

Abstenção 237 252 0,077
PSD 143 135 0,084
PS 111 98 0,093
CDS 45 41 0,161gg ,
CDU 24 26 0,219
BE 14 18 0,327
OBN 29 30 0,200

RegiãoRegião
Interior 135 141 0,091
Litoral Norte 254 248 0,068,
Litoral Centro Sul 214 211 0,074

HabitatHabitat
Aldeias 147 168 0,089
Vilas 212 205 0,075
Cidades 244 227 0,068

SexoSexo
Masculino 277 289 0,067SexoSexo
Feminino 326 311 0,058

IdadeIdade

18-29 86 98 0,116
30-44 170 165 0,083
45-59 158 156 0,086
60 ou mais 189 181 0,078

ActividadeActividade
Activos 346 393 0,058
Não activos 257 207 0,067

EscolaridadeEscolaridade
Até completa 339 361 0,058
Mais que completa 264 239 0,066

NOTA 1: Estes valores devem ser considerados para avaliar o erro probabilístico de cada segmento
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NOTA 1: Estes valores devem ser considerados para avaliar o erro probabilístico de cada segmento.
NOTA 2: Nas tabelas que são apresentadas adiante as percentagens que dizem respeito às categorias CDU,  CDS e BE 

devem ser lidas a mero título indicativo dado o valor  muito reduzido das respectivas bases.
NOTA 3: A publicação desta tabela permite ao leitor uma avaliação do erro probabilístico associado a cada segmento depois 

de fixado, arbitrariamente, em 5% a probabilidade de rejeição de uma hipótese quando verdadeira.



A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Visionamento da RTP1Visionamento da RTP1
P. Costuma ver a RTP1? 

Base: total de inquiridos

Sim, todos os 
dias

49,%

Nunca ou 
quase nunca

Sim, algumas 
vezes

32,9%

quase nunca
18,1%
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A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Visionamento da RTP1 Visionamento da RTP1 –– ssegmentação1egmentação1

(% horizontais;
total de inquiridos)

Vê a RTP1 todos os 
dias

Vê a RTP1 algumas 
vezes

Nunca ou quase nunca 
vê a RTP1total de inquiridos) dias vezes vê a RTP1

Total 49,0 32,9 18,1

Voto legislativo Voto legislativo 

Abstenção 38,5 37,3 24,2
PSD 52,0 35,8 12,3
PS 58,5 28,5 13,0

20112011 CDS 51,4 29,3 19,3
CDU 64,0 26,0 10,0
BE 63,3 10,9 25,8

RegiãoRegião
Interior 51,2 28,5 20,3
Litoral Norte 42,8 39,2 18,0
Litoral Centro Sul 53,8 29,4 16,8

HabitatHabitat
Aldeias 42,7 38,3 19,0
Vilas 43,1 35,7 21,2
Cidades 58,9 26,4 14,7

SexoSexo
Masculino 54,1 27,9 18,0
F i i

SexoSexo
Feminino 44,3 37,5 18,2

IdadeIdade

18-29 31,1 34,3 34,5
30-44 45,3 36,6 18,1
45-59 50,2 31,8 18,0
60 ou mais 61,0 29,6 9,4
Até completa 50 9 30 1 19 0EscolaridadeEscolaridade
Até completa 50,9 30,1 19,0
+que completa 46,2 37,0 16,8

ActividadeActividade
Activo 48,3 32,1 19,6
Não activo 50,4 34,3 15,3
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A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Visionamento da RTP1 Visionamento da RTP1 –– ssegmentação2egmentação2

(% horizontais; Vê a RTP1 todos os Vê a RTP1 algumas Nunca ou quase nunca( ;
total de inquiridos)

Vê a RTP1 todos os 
dias

Vê a RTP1 algumas 
vezes

Nunca ou quase nunca 
vê a RTP1

Total 49,0 32,9 18,1
Melhor canal de Melhor canal de 

televisão em sinal televisão em sinal 

RTP1 91,0 7,1 1,9
SIC 47,4 38,6 14,0
TVI 28 1 43 2 28 7abertoaberto TVI 28,1 43,2 28,7
Sem opinião 32,4 36,8 30,8

Diferenças entre a Diferenças entre a 
RTP1 e a SICRTP1 e a SIC

Grande 47,6 35,7 16,7
Média 47,9 30,9 21,2
Pequena 69,9 27,0 3,1
Inexistente 44 0 45 5 10 5Inexistente 44,0 45,5 10,5
Sem opinião 38,0 19,9 42,1

Diferenças entre a Diferenças entre a 
RTP1 e a TVIRTP1 e a TVI

Grande 41,9 35,7 22,4
Média 57,3 29,9 12,8
Pequena 65,4 33,0 1,6
Inexistente 44,6 33,7 21,7, , ,
Sem opinião 28,6 32,4 39,0

Importância Importância 
serviço público serviço público 

prestado pela RTPprestado pela RTP

Grande 67,9 28,8 3,3
Média 33,9 41,6 24,5
Pequena 31,3 27,7 41,0
Sem opinião 33,6 20,9 45,5
T d di

Visionamento Visionamento 
RTP1RTP1

Todos os dias 100,0 0,0 0,0
Alguma vezes 0,0 100,0 0,0
Nunca ou quase nunca 0,0 0,0 100,0

Visionamento Visionamento 
RTP2RTP2

Todos os dias 84,3 13,7 2,0
Alguma vezes 61,4 34,2 4,4
Nunca ou quase nunca 24 5 38 1 37 4
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Nunca ou quase nunca 24,5 38,1 37,4



A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Visionamento da Visionamento da RTP2RTP2
P. Costuma ver a RTP2? 

Base: total de inquiridos

Sim, todos os 
dias

14 7%

Sim, algumas 
vezes

42,5%
14,7%

Nunca ou 
quase nunca

42,8%,
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A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Visionamento da RTP2 Visionamento da RTP2 –– ssegmentação1egmentação1

(% horizontais;
total de inquiridos)

Vê a RTP2 todos os 
dias

Vê a RTP2 algumas 
vezes

Nunca ou quase nunca 
vê a RTP2total de inquiridos) dias vezes vê a RTP2

Total 14,7 42,5 42,8

Voto legislativo Voto legislativo 

Abstenção 6,8 38,2 55,0
PSD 15,8 42,4 41,8
PS 19,7 51,3 29,0

20112011 CDS 25,0 38,3 36,7
CDU 32,4 49,7 17,9
BE 13,1 53,8 33,1

RegiãoRegião
Interior 18,4 41,6 40,0
Litoral Norte 10,6 42,7 46,7
Litoral Centro Sul 16,5 43,0 40,5

HabitatHabitat
Aldeias 16,8 38,6 44,6
Vilas 13,9 47,8 38,3
Cidades 14,0 40,7 45,3

SexoSexo
Masculino 17,0 49,7 33,3
F i i

SexoSexo
Feminino 12,6 35,9 51,5

IdadeIdade

18-29 12,0 42,7 45,3
30-44 16,3 44,1 39,6
45-59 16,2 39,6 44,2
60 ou mais 13,5 43,6 42,9
Até completa 10 2 46 7 43 1EscolaridadeEscolaridade
Até completa 10,2 46,7 43,1
+que completa 21,6 36,3 42,1

ActividadeActividade
Activo 15,7 43,9 40,4
Não activo 13,0 40,1 46,9
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A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Visionamento da RTP2 Visionamento da RTP2 –– ssegmentação2egmentação2

(% horizontais; Vê a RTP2 todos os Vê a RTP2 algumas Nunca ou quase nunca( ;
total de inquiridos)

Vê a RTP2 todos os 
dias

Vê a RTP2 algumas 
vezes

Nunca ou quase nunca 
vê a RTP2

Total 14,7 42,5 42,8
Melhor canal de Melhor canal de 

televisão em sinal televisão em sinal 

RTP1 22,1 57,2 20,7
SIC 15,6 45,5 38,9
TVI 7 9 34 4 57 7abertoaberto TVI 7,9 34,4 57,7
Sem opinião 21,2 27,7 51,1

Diferenças entre a Diferenças entre a 
RTP1 e a SICRTP1 e a SIC

Grande 17,4 50,8 31,8
Média 14,8 37,5 47,7
Pequena 19,0 40,8 40,2
Inexistente 11 1 50 1 38 8Inexistente 11,1 50,1 38,8
Sem opinião 7,0 35,9 57,1

Diferenças entre a Diferenças entre a 
RTP1 e a TVIRTP1 e a TVI

Grande 16,4 36,1 47,5
Média 18,8 43,5 37,7
Pequena 9,6 58,0 32,4
Inexistente 9,1 44,4 46,5, , ,
Sem opinião 3,4 45,6 51,0

Importância Importância 
serviço público serviço público 

prestado pela RTPprestado pela RTP

Grande 18,9 57,2 23,9
Média 9,6 33,5 56,9
Pequena 21,2 17,8 61,0
Sem opinião 1,6 36,7 61,7
T d di

Visionamento Visionamento 
RTP1RTP1

Todos os dias 25,4 53,3 21,3
Alguma vezes 6,2 44,3 49,5
Nunca ou quase nunca 1,6 10,4 88,0

Visionamento Visionamento 
RTP2RTP2

Todos os dias 100,0 0,0 0,0
Alguma vezes 0,0 100,0 0,0
Nunca ou quase nunca 0 0 0 0 100 0
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Nunca ou quase nunca 0,0 0,0 100,0



A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Melhor canal de televisão em sinal abertoMelhor canal de televisão em sinal aberto
P. Comparando, em geral, a RTP1 com a SIC e com a TVI qual delas é para si a melhor estação de televisão? Diga-me a
melhor é:

Base: total de inquiridos

SIC
31,%

RTP1RTP1
23,2%

Sem opinião
8,8%

TVI
37,%,
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A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Melhor canal de televisão em sinal Melhor canal de televisão em sinal aberto aberto –– ssegmentação1egmentação1

(% horizontais;
total de inquiridos) RTP1 SIC TVI Sem opiniãototal de inquiridos)

Total 23,2 31,0 37,0 8,8

Voto Voto 
legislativolegislativo

Abstenção 14,1 40,1 37,6 8,2
PSD 22,8 21,6 43,5 12,1
PS 38,5 28,9 24,3 8,3legislativo legislativo 

20112011 CDS 23,2 13,3 59,9 3,6
CDU 32,9 21,1 46,0 0,0
BE 37,1 40,5 8,3 14,1

RegiãoRegião
Interior 17,1 32,1 44,0 6,8
Litoral Norte 25,3 24,5 42,4 7,8
Litoral Centro Sul 25,0 36,9 27,0 11,1

HabitatHabitat
Aldeias 22,1 25,2 48,0 4,7
Vilas 22,0 35,3 33,3 9,4
Cidades 25,0 31,4 32,4 11,2

SexoSexo
Masculino 23,4 33,9 31,2 11,5
F i i

SexoSexo
Feminino 22,9 28,3 42,4 6,4

IdadeIdade

18-29 6,9 48,8 42,6 1,7
30-44 21,4 32,6 41,4 4,6
45-59 26,4 27,5 33,9 12,2
60 ou mais 30,7 23,0 32,8 13,5
Até completa 22 3 28 1 41 3 8 3EscolaridadeEscolaridade
Até completa 22,3 28,1 41,3 8,3
+que completa 24,5 35,5 30,6 9,4

ActividadeActividade
Activo 18,3 36,8 38,0 6,9
Não activo 32,0 20,6 35,4 12,0
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A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Melhor canal de televisão em sinal aberto Melhor canal de televisão em sinal aberto –– ssegmentação2egmentação2

(% horizontais;
RTP1 SIC TVI S i iã

( ;
total de inquiridos) RTP1 SIC TVI Sem opinião

Total 23,2 31,0 37,0 8,8
Melhor canal Melhor canal 
de televisão de televisão 

em sinalem sinal

RTP1 100,0 0,0 0,0 0,0
SIC 0,0 100,0 0,0 0,0
TVI 0 0 0 0 100 0 0 0em sinal em sinal 

abertoaberto
TVI 0,0 0,0 100,0 0,0
Sem opinião 0,0 0,0 0,0 100,0

Diferenças Diferenças 
entre a RTP1 entre a RTP1 

e a SICe a SIC

Grande 25,4 38,7 34,8 1,1
Média 25,0 33,9 37,6 3,5
Pequena 28,6 34,7 21,2 15,5
Inexistente 11 1 21 7 42 7 24 5Inexistente 11,1 21,7 42,7 24,5
Sem opinião 20,7 2,5 53,4 23,4

Diferenças Diferenças 
entre a RTP1 entre a RTP1 

e a TVIe a TVI

Grande 24,8 24,5 49,2 1,5
Média 24,7 42,9 29,4 3,0
Pequena 23,2 35,7 22,2 18,9
Inexistente 18,0 23,6 29,4 29,0, , , ,
Sem opinião 15,8 10,5 46,2 27,5

Importância Importância 
serviço público serviço público 
prestado pela prestado pela 

RTPRTP

Grande 31,6 36,6 25,0 6,8
Média 16,2 27,3 49,9 6,6
Pequena 9,3 34,9 42,9 12,9
Sem opinião 29,3 2,9 38,2 29,6
T d di

Visionamento Visionamento 
RTP1RTP1

Todos os dias 43,0 30,0 21,2 5,8
Alguma vezes 5,0 36,5 48,7 9,8
Nunca ou quase 
nunca 2,4 23,9 58,7 15,0

VisionamentoVisionamento
Todos os dias 34,7 32,9 19,8 12,6
Alguma vezes 31 1 33 2 29 9 5 8
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Visionamento Visionamento 
RTP2RTP2

Alguma vezes 31,1 33,2 29,9 5,8
Nunca ou quase 
nunca 11,2 28,2 50,1 10,5



A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Diferença entre a RTP1 e a SICDiferença entre a RTP1 e a SIC
P. Independentemente da sua preferência por uma ou por outra televisão, peço-lhe agora que compare a RTP1 com a SIC e
com a TVI já não sobre a sua preferência, mas unicamente sobre as diferenças que encontra entre elas. Comecemos com a
comparação entre a RTP1 e a SIC Considerando no geral acha que há diferenças entre a RTP 1 e a SIC?comparação entre a RTP1 e a SIC. Considerando no geral, acha que há diferenças entre a RTP 1 e a SIC?

45 %

Base: total de inquiridos

45,%

22,1%

11,2%
14,6%

7 1%7,1%

Grande Média Pequena Inexistente Sem opinião
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Grande Média Pequena Inexistente Sem opinião



A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Diferença Diferença entre a RTP1 e a entre a RTP1 e a SIC SIC –– ssegmentação1egmentação1

(% horizontais;
total de inquiridos) Grande Média Pequena Inexistente Sem opiniãototal de inquiridos)

Total 22,1 45,0 11,2 14,6 7,1

Voto Voto 
legislativolegislativo

Abstenção 21,8 51,6 8,4 14,6 3,6
PSD 21,7 40,7 15,8 16,6 5,2
PS 16,5 39,6 11,4 18,3 14,2legislativo legislativo 

20112011 CDS 21,3 45,3 12,8 7,3 13,3
CDU 45,8 31,2 4,8 18,2 0,0
BE 26,4 53,3 0,0 11,3 9,0

RegiãoRegião
Interior 14,0 49,2 13,8 17,3 5,7
Litoral Norte 20,8 48,6 7,4 16,2 7,0
Litoral Centro Sul 28,7 38,5 13,3 11,2 8,3

HabitatHabitat
Aldeias 18,0 45,0 11,1 19,6 6,3
Vilas 22,7 50,9 6,1 14,2 6,1
Cidades 24,5 39,6 15,8 11,3 8,8

SexoSexo
Masculino 19,0 45,9 14,9 15,5 4,7
F i i

SexoSexo
Feminino 24,9 44,1 7,8 13,7 9,5

IdadeIdade

18-29 32,7 57,7 5,2 3,7 0,7
30-44 31,2 46,7 6,9 9,6 5,6
45-59 14,3 53,4 11,3 13,2 7,8
60 ou mais 14,8 29,3 18,3 26,1 11,5
Até completa 18 1 43 7 13 4 17 3 7 5EscolaridadeEscolaridade
Até completa 18,1 43,7 13,4 17,3 7,5
+que completa 28,1 46,9 7,9 10,6 6,5

ActividadeActividade
Activo 23,3 46,4 11,6 13,8 4,9
Não activo 19,9 42,3 10,4 15,9 11,5
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A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Diferença Diferença entre a RTP1 e a SIC entre a RTP1 e a SIC –– ssegmentação2egmentação2

(% horizontais;
G d Médi P I i S i iã

( ;
total de inquiridos) Grande Média Pequena Inexistente Sem opinião

Total 22,1 45,0 11,2 14,6 7,1
Melhor canal de Melhor canal de 

televisão em televisão em 

RTP1 24,2 48,5 13,9 7,0 6,4
SIC 27,6 49,1 12,6 10,2 0,5
TVI 20 7 45 7 6 4 16 8 10 4sinal abertosinal aberto TVI 20,7 45,7 6,4 16,8 10,4
Sem opinião 2,7 18,1 19,6 40,4 19,2

Diferenças entre Diferenças entre 
a RTP1 e a SICa RTP1 e a SIC

Grande 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Média 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0
Pequena 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0
Inexistente 0 0 0 0 0 0 100 0 0 0Inexistente 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0
Sem opinião 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0

Diferenças entre Diferenças entre 
a RTP1 e a TVIa RTP1 e a TVI

Grande 41,5 44,8 6,1 3,8 3,8
Média 17,4 67,2 6,4 6,7 2,3
Pequena 1,3 32,2 59,5 3,0 4,0
Inexistente 7,0 3,1 4,6 82,3 3,0, , , , ,
Sem opinião 2,6 19,1 3,6 19,1 55,6

Importância Importância 
serviço público serviço público 
prestado pela prestado pela 

RTPRTP

Grande 28,7 44,9 12,0 10,1 4,3
Média 16,2 50,7 10,6 14,3 8,2
Pequena 19,6 41,5 15,4 21,9 1,6
Sem opinião 12,8 17,0 0,0 35,8 34,4
T d di

Visionamento Visionamento 
RTP1RTP1

Todos os dias 21,4 43,9 16,0 13,1 5,6
Alguma vezes 24,0 42,2 9,2 20,2 4,4
Nunca ou quase nunca 20,3 52,7 1,9 8,4 16,7

Visionamento Visionamento 
RTP2RTP2

Todos os dias 26,1 45,1 14,4 11,0 3,4
Alguma vezes 26,3 39,7 10,8 17,2 6,0
Nunca ou quase nunca 16 4 50 2 10 5 13 2 9 7
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Nunca ou quase nunca 16,4 50,2 10,5 13,2 9,7



A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Diferenças entre a RTP1 e a TVIDiferenças entre a RTP1 e a TVI
P. Falemos agora da comparação entre a RTP1 e a TVI. Considerando no geral, acha que há diferenças entre a RTP 1 e a
TVI?

35 6% 35 6%

Base: total de inquiridos

35,6% 35,6%

10,% 11,%
7,8%

Grande Média Pequena Inexistente Sem opinião
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Grande Média Pequena Inexistente Sem opinião



A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Diferenças entre a RTP1 e a Diferenças entre a RTP1 e a TVI TVI –– ssegmentação1egmentação1

(% horizontais;
total de inquiridos) Grande Média Pequena Inexistente Sem opiniãototal de inquiridos)

Total 35,6 35,6 10,0 11,0 7,8

Voto Voto 
legislativolegislativo

Abstenção 35,4 39,2 8,5 11,6 5,3
PSD 36,1 33,1 10,9 12,1 7,8
PS 29,0 39,8 6,9 14,9 9,4legislativo legislativo 

20112011 CDS 37,6 22,7 21,6 8,8 9,3
CDU 62,7 20,4 2,7 1,4 12,8
BE 36,5 27,6 4,3 11,3 20,3

RegiãoRegião
Interior 29,3 41,0 14,3 12,3 3,1
Litoral Norte 43,1 26,9 8,7 14,3 7,0
Litoral Centro Sul 32,4 40,7 8,4 6,8 11,7

HabitatHabitat
Aldeias 37,3 33,8 9,0 13,8 6,1
Vilas 38,5 30,7 10,4 10,7 9,7
Cidades 31,9 41,3 10,4 9,3 7,1

SexoSexo
Masculino 23,6 43,9 13,7 12,6 6,2
F i i

SexoSexo
Feminino 46,8 27,9 6,6 9,6 9,1

IdadeIdade

18-29 47,5 44,2 1,5 6,8 0,0
30-44 43,7 40,1 6,6 7,3 2,3
45-59 38,3 34,4 8,4 10,6 8,3
60 ou mais 19,7 27,9 19,1 17,0 16,3
Até completa 30 3 34 5 11 9 12 9 10 4EscolaridadeEscolaridade
Até completa 30,3 34,5 11,9 12,9 10,4
+que completa 43,7 37,2 7,2 8,2 3,7

ActividadeActividade
Activo 39,0 37,5 8,4 11,0 4,1
Não activo 29,5 32,1 13,0 11,1 14,3
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A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Diferenças entre a RTP1 e a TVI Diferenças entre a RTP1 e a TVI –– ssegmentação2egmentação2

(% horizontais;
G d Médi P I i S i iã

( ;
total de inquiridos) Grande Média Pequena Inexistente Sem opinião

Total 35,6 35,6 10,0 11,0 7,8
Melhor canal de Melhor canal de 

televisão em televisão em 

RTP1 38,2 37,9 10,0 8,6 5,3
SIC 28,2 49,3 11,5 8,4 2,6
TVI 47 3 28 3 6 0 8 7 9 7sinal abertosinal aberto TVI 47,3 28,3 6,0 8,7 9,7
Sem opinião 6,1 12,0 21,5 36,4 24,0

Diferenças entre Diferenças entre 
a RTP1 e a SICa RTP1 e a SIC

Grande 66,9 28,1 0,6 3,5 0,9
Média 35,6 53,3 7,2 0,7 3,2
Pequena 19,4 20,4 53,2 4,5 2,5
Inexistente 9 3 16 3 2 1 62 2 10 1Inexistente 9,3 16,3 2,1 62,2 10,1
Sem opinião 18,9 11,4 5,5 4,6 59,6

Diferenças entre Diferenças entre 
a RTP1 e a TVIa RTP1 e a TVI

Grande 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Média 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0
Pequena 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0
Inexistente 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0, , , , ,
Sem opinião 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0

Importância Importância 
serviço público serviço público 
prestado pela prestado pela 

RTPRTP

Grande 35,1 40,3 9,6 7,9 7,1
Média 39,8 34,6 11,6 9,8 4,2
Pequena 30,2 35,6 9,9 20,5 3,8
Sem opinião 25,2 5,5 3,5 22,8 43,0
T d di

Visionamento Visionamento 
RTP1RTP1

Todos os dias 30,5 41,6 13,4 10,0 4,5
Alguma vezes 38,7 32,4 10,1 11,3 7,5
Nunca ou quase nunca 44,1 25,2 0,9 13,2 16,6

Visionamento Visionamento 
RTP2RTP2

Todos os dias 39,6 45,3 6,5 6,8 1,8
Alguma vezes 30,2 36,4 13,6 11,5 8,3
Nunca ou quase nunca 39 7 31 5 7 6 12 0 9 2
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Nunca ou quase nunca 39,7 31,5 7,6 12,0 9,2



A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Importância do serviço público prestado pela RTPImportância do serviço público prestado pela RTP
P. Na sua opinião qual é a importância que atribui ao serviço público de televisão prestado pela RTP? Diga-me, acha que a
importância do serviço público prestado pela RTP é:

45 5%

Base: total de inquiridos

45,5%

36,5%

12,1%

5 9%5,9%

Grande Média Pequena Sem opinião
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Grande Média Pequena Sem opinião



A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Importância do serviço público prestado pela Importância do serviço público prestado pela RTP RTP –– ssegmentação1egmentação1

(% horizontais;
total de inquiridos) Grande Média Pequena Sem opiniãototal de inquiridos)

Total 45,5 36,5 12,1 5,9

Voto Voto 
legislativolegislativo

Abstenção 35,1 44,0 13,3 7,6
PSD 51,9 28,1 14,2 5,8
PS 53,5 34,3 10,2 2,0legislativo legislativo 

20112011 CDS 53,5 37,6 5,3 3,6
CDU 56,4 19,9 15,7 8,0
BE 74,7 21,6 3,7 0,0

RegiãoRegião
Interior 41,4 36,3 16,4 5,9
Litoral Norte 40,7 40,6 11,5 7,2
Litoral Centro Sul 53,1 32,4 9,9 4,6

HabitatHabitat
Aldeias 40,8 42,4 9,1 7,7
Vilas 44,4 28,1 19,5 8,0
Cidades 49,9 39,7 7,7 2,7

SexoSexo
Masculino 46,6 34,5 14,2 4,7
F i i

SexoSexo
Feminino 44,5 38,3 10,2 7,0

IdadeIdade

18-29 60,3 35,7 4,0 0,0
30-44 39,9 36,2 22,3 1,6
45-59 41,7 35,6 13,6 9,1
60 ou mais 45,9 37,8 6,1 10,2
Até completa 43 9 39 9 9 0 7 2EscolaridadeEscolaridade
Até completa 43,9 39,9 9,0 7,2
+que completa 48,0 31,3 16,8 3,9

ActividadeActividade
Activo 45,1 35,1 15,1 4,7
Não activo 46,1 39,0 6,7 8,2
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A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Importância do serviço público prestado pela RTPImportância do serviço público prestado pela RTP –– ssegmentação2egmentação2

(% horizontais;
G d Médi P S i iã

( ;
total de inquiridos) Grande Média Pequena Sem opinião

Total 45,5 36,5 12,1 5,9
Melhor canal de Melhor canal de 

televisão em televisão em 

RTP1 62,1 25,5 4,8 7,6
SIC 53,6 32,2 13,7 0,5
TVI 30 7 49 1 14 1 6 1sinal abertosinal aberto TVI 30,7 49,1 14,1 6,1
Sem opinião 35,4 27,1 17,7 19,8

Diferenças entre Diferenças entre 
a RTP1 e a SICa RTP1 e a SIC

Grande 59,1 26,7 10,8 3,4
Média 45,5 41,1 11,2 2,2
Pequena 48,7 34,6 16,7 0,0
Inexistente 31 6 35 6 18 2 14 6Inexistente 31,6 35,6 18,2 14,6
Sem opinião 27,0 42,0 2,6 28,4

Diferenças entre Diferenças entre 
a RTP1 e a TVIa RTP1 e a TVI

Grande 44,8 40,7 10,3 4,2
Média 51,5 35,4 12,1 1,0
Pequena 43,6 42,3 12,0 2,1
Inexistente 32,8 32,5 22,5 12,2, , , ,
Sem opinião 41,5 19,4 6,0 33,1

Importância Importância 
serviço público serviço público 
prestado pela prestado pela 

RTPRTP

Grande 100,0 0,0 0,0 0,0
Média 0,0 100,0 0,0 0,0
Pequena 0,0 0,0 100,0 0,0
Sem opinião 0,0 0,0 0,0 100,0
T d di

Visionamento Visionamento 
RTP1RTP1

Todos os dias 63,0 25,2 7,7 4,1
Alguma vezes 39,9 46,2 10,2 3,7
Nunca ou quase nunca 8,3 49,3 27,5 14,9

Visionamento Visionamento 
RTP2RTP2

Todos os dias 58,2 23,8 17,4 0,6
Alguma vezes 61,1 28,7 5,1 5,1
Nunca ou quase nunca 25 6 48 6 17 3 8 5
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Nunca ou quase nunca 25,6 48,6 17,3 8,5



A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Investimento na RTP na última décadaInvestimento na RTP na última década

P. Nos últimos dez anos o Estado português gastou cerca de 3,8 mil milhões de euros com o conjunto dos canais da RTP.
P l t h t d E t d f últi 10 i d RTPPessoalmente, acha que esta despesa que o Estado fez nos últimos 10 anos com os canais da RTP:

Base: total de inquiridos

Valeu a 
pena ser 

feito
36 4%36,4%

Sem opinião
Não valeu a 

pena ser 
feito
49 %

Sem opinião
14,6%

49,%
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A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Investimento na RTP na Investimento na RTP na última última década década –– ssegmentação1egmentação1

(% horizontais; Valeu a pena Não valeu a Sem( ;
total de inquiridos)

Valeu a pena 
ser feito

Não valeu a 
pena ser feito

Sem 
opiniao

Total 36,4 49,0 14,6

l ll l

Abstenção 30,9 47,0 22,1
PSD 40,8 50,0 9,2
PS 52 5 36 5 11 0Voto legislativo Voto legislativo 

20112011
PS 52,5 36,5 11,0
CDS 15,3 77,5 7,2
CDU 31,6 64,1 4,3
BE 36,4 43,9 19,7

RegiãoRegião
Interior 40,9 46,5 12,6
Litoral Norte 35 3 43 8 20 9RegiãoRegião Litoral Norte 35,3 43,8 20,9
Litoral Centro Sul 34,6 55,8 9,6

HabitatHabitat
Aldeias 33,6 42,1 24,3
Vilas 34,6 56,7 8,7
Cidades 40,1 47,1 12,8
Masculino 42 4 46 0 11 6SexoSexo
Masculino 42,4 46,0 11,6
Feminino 30,9 51,8 17,3

IdadeIdade

18-29 50,4 22,2 27,4
30-44 18,8 69,9 11,3
45-59 39,9 50,9 9,2
60 ou mais 41 8 42 9 15 360 ou mais 41,8 42,9 15,3

EscolaridadeEscolaridade
Até completa 35,8 45,8 18,4
+que completa 37,3 53,9 8,8

ActividadeActividade
Activo 33,9 54,5 11,6
Não activo 41,0 39,1 19,9
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A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Investimento na RTP na última Investimento na RTP na última década década –– ssegmentação2egmentação2

(% horizontais; Valeu a pena Não valeu a Sem( ;
total de inquiridos)

Valeu a pena 
ser feita

Não valeu a 
pena ser feita

Sem 
opiniao

Total 36,4 49,0 14,6
Melhor canal de Melhor canal de 

televisão em sinal televisão em sinal 

RTP1 48,0 34,3 17,7
SIC 35,9 57,3 6,8
TVI 27 3 55 4 17 3abertoaberto TVI 27,3 55,4 17,3
Sem opinião 46,1 31,2 22,7

Diferenças entre a Diferenças entre a 
RTP1 e a SICRTP1 e a SIC

Grande 40,4 50,8 8,8
Média 27,0 56,2 16,8
Pequena 56,6 38,3 5,1
Inexistente 46,4 39,0 14,6Inexistente 46,4 39,0 14,6
Sem opinião 31,5 35,4 33,1

Diferenças entre a Diferenças entre a 
RTP1 e a TVIRTP1 e a TVI

Grande 34,4 50,0 15,6
Média 32,5 56,0 11,5
Pequena 43,1 50,8 6,1
Inexistente 52,7 30,1 17,2
Sem opinião 32,1 36,7 31,2

Importância Importância 
serviço público serviço público 

prestado pela RTPprestado pela RTP

Grande 54,1 33,4 12,5
Média 27,4 55,3 17,3
Pequena 11,8 80,4 7,8
Sem opinião 6,2 65,2 28,6
Todos os dias 47 7 38 5 13 8

Visionamento Visionamento 
RTP1RTP1

Todos os dias 47,7 38,5 13,8
Alguma vezes 30,8 59,1 10,1
Nunca ou quase nunca 16,2 59,0 24,8

Visionamento Visionamento 
RTP2RTP2

Todos os dias 44,0 51,0 5,0
Alguma vezes 40,2 44,6 15,2
Nunca ou quase nunca 30,0 52,7 17,3
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q 30,0 52,7 17,3



A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Investimento na RTP na última Investimento na RTP na última década década –– ssegmentação3egmentação3

(% horizontais)
Importância do serviço público prestado pela RTPImportância do serviço público prestado pela RTP

SemSem(Base: total) TotalTotal GrandeGrande MédiaMédia PequenaPequena Sem Sem 
opiniãoopinião

Investimento na Investimento na 
Valeu a pena Valeu a pena 

ser feitoser feito 100,0 67,6 27,5 3,9 1,0

Nã lNã lRTP na última RTP na última 
décadadécada

Não valeu a Não valeu a 
pena ser feitopena ser feito 100,0 31,0 41,2 19,9 7,9

Sem opiniãoSem opinião 100,0 38,9 43,0 6,5 11,6
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A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Despesas anuais estatais com a RTPDespesas anuais estatais com a RTP
P. Como sabe todos pagamos na fatura da eletricidade uma taxa destinada a financiar o funcionamento dos canais
públicos de rádio e de televisão. Para além do montante dessa taxa, atualmente o Estado tem que gastar mais cerca
de 80 milhões de euros por ano na RTP e, pergunto-lhe se, sabendo isto, concorda ou não concorda que o Estado
mantenha estes gastos com a RTP?

Base: total de inquiridos

Concorda
22,1%

Sem opinião
5,5%

Não 
concorda

72,4%

5,5%
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A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Despesas anuais estatais com a Despesas anuais estatais com a RTP RTP –– ssegmentação1egmentação1

(% horizontais;
C d Nã d Sem( ;

total de inquiridos) Concorda Não concorda Sem 
opinião

Total 22,1 72,4 5,5

l ll l

Abstenção 22,3 73,9 3,8
PSD 18,6 73,9 7,5
PS 33 7 61 0 5 3Voto legislativo Voto legislativo 

20112011
PS 33,7 61,0 5,3
CDS 20,9 73,3 5,8
CDU 16,3 81,5 2,2
BE 18,4 81,6 0,0

RegiãoRegião
Interior 30,8 61,8 7,4
Litoral Norte 18 3 78 9 2 8RegiãoRegião Litoral Norte 18,3 78,9 2,8
Litoral Centro Sul 20,2 73,0 6,8

HabitatHabitat
Aldeias 21,0 72,1 6,9
Vilas 19,4 76,4 4,2
Cidades 25,4 69,1 5,5
Masculino 27 3 69 0 3 7SexoSexo
Masculino 27,3 69,0 3,7
Feminino 17,3 75,6 7,1

IdadeIdade

18-29 25,8 74,2 0,0
30-44 15,8 83,7 0,5
45-59 24,7 66,9 8,4
60 ou mais 23 7 66 0 10 360 ou mais 23,7 66,0 10,3

EscolaridadeEscolaridade
Até completa 24,3 69,0 6,7
+que completa 18,9 77,6 3,5

ActividadeActividade
Activo 22,2 74,2 3,6
Não activo 22,0 69,3 8,7
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A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Despesas anuais estatais com a RTP Despesas anuais estatais com a RTP –– ssegmentação2egmentação2

(% horizontais;
C d Nã d Sem( ;

total de inquiridos) Concorda Não concorda Sem 
opiniao

Total 22,1 72,4 5,5
Melhor canal de Melhor canal de 

televisão em sinal televisão em sinal 

RTP1 36,8 54,3 8,9
SIC 21,7 77,1 1,2
TVI 14 6 81 8 3 6abertoaberto TVI 14,6 81,8 3,6
Sem opinião 17,0 64,4 18,6

Diferenças entre a Diferenças entre a 
RTP1 e a SICRTP1 e a SIC

Grande 24,7 72,6 2,7
Média 19,1 78,1 2,8
Pequena 23,2 68,7 8,1
Inexistente 28,1 62,6 9,3Inexistente 28,1 62,6 9,3
Sem opinião 19,7 61,9 18,4

Diferenças entre a Diferenças entre a 
RTP1 e a TVIRTP1 e a TVI

Grande 19,6 77,7 2,7
Média 20,8 75,3 3,9
Pequena 15,4 78,8 5,8
Inexistente 38,9 48,9 12,2
Sem opinião 24,9 60,1 15,0

Importância Importância 
serviço público serviço público 

prestado pela RTPprestado pela RTP

Grande 32,2 61,9 5,9
Média 15,9 82,1 2,0
Pequena 8,1 90,8 1,1
Sem opinião 11,8 56,9 31,3
Todos os dias 34 3 59 7 6 0

Visionamento Visionamento 
RTP1RTP1

Todos os dias 34,3 59,7 6,0
Alguma vezes 9,1 88,1 2,8
Nunca ou quase nunca 12,9 78,7 8,4

Visionamento Visionamento 
RTP2RTP2

Todos os dias 24,6 70,9 4,5
Alguma vezes 27,7 67,0 5,3
Nunca ou quase nunca 15,8 78,4 5,8
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q 15,8 78,4 5,8



A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Despesas anuais estatais com a RTP Despesas anuais estatais com a RTP –– ssegmentação3egmentação3

(% horizontais)
Importância do serviço público prestado pela RTPImportância do serviço público prestado pela RTP

SemSem(Base: total) TotalTotal GrandeGrande MédiaMédia PequenaPequena Sem Sem 
opiniãoopinião

Concorda com Concorda com 
a despesa a despesa 

t t lt t l
100,0 66,2 26,2 4,4 3,2

Despesas anuais Despesas anuais 
estatais com a estatais com a 

RTPRTP

estatalestatal
Não concorda Não concorda 
com a despesa com a despesa 

estatalestatal
100,0 38,9 41,3 15,2 4,6

S i iãS i iã 100 0 49 6 13 8 2 6 34 0Sem opiniãoSem opinião 100,0 49,6 13,8 2,6 34,0
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A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Soluções para a RTPSoluções para a RTP
P. Tem-se falado de várias hipóteses para o futuro da RTP. Há pessoas que defendem que o Estado não deve vender
a RTP e continuar a pagar para manter o serviço público da RTP. Outras pessoas são de opinião que o Estado deve
vender a RTP e há ainda quem defenda que o Estado se deve manter dono da RTP mas, para poupar dinheiro,q q , p p p ,
entregar a sua exploração a privados.
Considere unicamente estes três hipóteses que acabei de lhe dizer e diga-me qual destas três é aquela que acha
melhor para o nosso país:

Base: total de inquiridos

Manter-se dono da RTP e manter sua 
e plo ação

46,2%

q

Manter-se dono da RTP e entregar 
exploração a privados

exploração

31,7%

Vender a RTP 15,9%

Sem opinião 6,2%
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A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Soluções para a Soluções para a RTP RTP –– ssegmentação1egmentação1

(% horizontais; Manter-se dono Manter-se dono Vender Sem(% horizontais;
total de inquiridos) e manter 

exploração
e exploração a 

privados

Vender 
RTP

Sem 
opinião

Total 46,2 31,7 15,9 6,2
Abstenção 33,7 37,4 21,5 7,4
PSD 46,3 33,4 14,8 5,5

Voto Voto 
legislativo legislativo 

20112011

, , , ,
PS 71,7 18,0 7,4 2,9
CDS 44,0 35,1 13,6 7,3
CDU 64,6 7,4 19,2 8,8
BE 55,9 20,3 10,8 13,0
Interior 54,8 27,1 11,5 6,6

RegiãoRegião Litoral Norte 41,6 33,2 18,4 6,8
Litoral Centro Sul 45,0 33,2 16,2 5,6

HabitatHabitat
Aldeias 42,4 34,1 14,6 8,9
Vilas 48,0 26,4 19,1 6,5
Cidades 47,3 34,6 13,9 4,2

SexoSexo
Masculino 54,3 27,8 14,4 3,5
Feminino 38,6 35,2 17,2 9,0

IdadeIdade

18-29 23,6 68,6 7,8 0,0
30-44 36,0 34,5 26,1 3,4
45-59 53,2 24,6 12,7 9,5
6060 ou mais 61,5 15,3 13,7 9,5

EscolaridadeEscolaridade
Até completa 47,0 29,0 15,5 8,5
+que completa 44,8 35,7 16,4 3,1

ActividadeActividade
Activo 41,3 34,8 18,6 5,3
Não activo 55,0 26,1 10,8 8,1
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A opinião dos Portugueses sobre o futuro da RTP

Soluções para a RTPSoluções para a RTP –– ssegmentação2egmentação2

(% horizontais; Manter-se dono Manter-se dono Vender Sem(% horizontais;
total de inquiridos) e manter 

exploração
e exploração a 

privados

Vender 
RTP

Sem 
opiniao

Total 46,2 31,7 15,9 6,2
Melhor canal de Melhor canal de 

televisão emtelevisão em

RTP1 73,4 14,5 8,5 3,6
SIC 37,4 37,1 20,4 5,1televisão em televisão em 

sinal abertosinal aberto

, , , ,
TVI 33,9 41,6 17,9 6,6
Sem opinião 57,1 16,1 10,7 16,1

Diferenças Diferenças 
entre a RTP1 e entre a RTP1 e 

a SICa SIC

Grande 44,7 37,3 16,7 1,3
Média 39,3 36,1 20,2 4,4
Pequena 60,6 28,7 7,0 3,7

a SICa SIC Inexistente 62,6 15,5 7,4 14,5
Sem opinião 37,5 24,0 17,4 21,1

Diferenças Diferenças 
entre a RTP1 e entre a RTP1 e 

a TVIa TVI

Grande 44,9 36,3 14,9 3,9
Média 40,0 34,5 22,7 2,8
Pequena 47,8 41,2 4,7 6,3
Inexistente 70 6 13 1 6 5 9 8a TVIa TVI Inexistente 70,6 13,1 6,5 9,8
Sem opinião 43,2 11,1 16,6 29,1

Importância Importância 
serviço público serviço público 
prestado pela prestado pela 

RTPRTP

Grande 55,4 31,0 8,9 4,7
Média 35,6 39,3 21,7 3,4
Pequena 48,2 20,6 28,6 2,6
Sem opinião 36,0 12,9 7,7 43,4Sem opinião 36,0 12,9 7,7 43,4

Visionamento Visionamento 
RTP1RTP1

Todos os dias 63,6 21,5 12,1 2,8
Alguma vezes 35,6 40,8 16,3 7,3
Nunca ou quase nunca 18,0 42,8 25,2 14,0

Visionamento Visionamento 
RTP2RTP2

Todos os dias 66,0 21,6 9,8 2,6
Alguma vezes 50,0 32,4 12,4 5,2
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RTP2RTP2
Nunca ou quase nunca 35,5 34,4 21,5 8,6



Rua da Escola de Medicina Veterinária, 13
1049-018 Lisboa
Telefone: 21 352 33 66
Fax: 21 355 59 30
E-mail: jdsa@aximage.pt
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